

瞄准国际市场 做大外贸文章

巩义一季度出口创汇全省第一

本报讯(记者 李鲁愿 通讯员 马文博)记者昨日从巩义市获悉,今年前三个月该市实现进出口总额7510万美元,同比增长107%,直接出口5608万美元,同比增长119%,在全省县级排名跃居第一。

据了解,外贸进出口水平是衡量一个地方外向型经济发展的重要标志,然而作为全省县域经济发展排头兵的巩义市,2000年外贸进出口总额仅为200多万美元。随着改革开放的逐步深入,为了在国内外新一轮竞争中抢得先机,巩义市实施开放带动战略,大力发展外向型

经济,向国际市场找空间。为鼓励、刺激产品出口,巩义市政府颁布了一系列促进外贸发展的政策,对有出口实绩的企业进行政策奖励和补贴。

2003年被确定为对外开放重点县(市)后,巩义市先后为200多家企业办理了自营进出口权手续,使这些企业取得了进入国际市场的通行证。几年来,该市连续组织本市骨干企业参加上海、深圳、北京等地和境外如非洲、西欧、越南、韩国等国家和地区的经贸洽谈活动,推介产品,寻求商机,帮助多家企业寻找到境外贸易伙伴,成功叩开了国际市场的

大门。同时,为了降低企业出口成本,该市每年都要为本地企业申请外贸发展基金、中小企业国际市场开拓资金等项目,仅去年就为中孚实业、明泰铝业、恒星科技等10家外贸进出口企业争取到各种无需偿还的扶持资金近350万元,使企业迈向国际市场的信心更足,步子更大。

在政府的大力扶持下,企业在国际市场的生存竞争能力得到显著提高。去年,世界500强企业瑞士马扣集团入主该市龙头企业豫联集团,为豫联开辟了更广阔的国际市场。今年第一季度,豫联

集团出口创汇达2400万美元。在豫联等一批龙头企业的带动下,巩义的外贸出口不但业绩大幅上扬,而且出口地域明显扩大,产品种类显著增多。目前,该市出口产品已有铝板材、钢绞线、汽车配件、纺织品、地毯、磨料等40多类100余种,主要销往美、日、韩、德、俄等30多个国家和地区。



市县点睛

登封

首次编制旅游发展规划

本报讯(记者 成燕 通讯员 张耀午)作为国内知名的旅游资源大县(市),登封市应怎样科学规划旅游业发展?昨日,记者从登封市旅游局获悉,该市正着手编写首个《登封市旅游产业发展规划》,目前,相关工作已进入招标阶段。

登封是闻名世界的“少林功夫之乡”、中国优秀旅游城市,堪称中国第一旅游资源大县(市)。为加快该市旅游业持续、快速发展,打造国际旅游目的地,该市决定编写首个《旅游产业发展规划》。目前,该市已向国内外公开招标《登封市旅游产业发展规划》编制设计单位。据悉,截至5月30日前,符合资质的相关单位可报名。7月1日至8月30日,专家组将对相关策划文本进行评审、论证,评出一、二、三等奖(一等奖奖金为20万元),并确定中标单位。9月30日至10月30日,有关部门将正式编制《登封市旅游产业发展规划》。

新郑

设专项资金鼓励小发明

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 亚伟)鼓励发明创造,新郑出台“悬赏”令,设立专利资助专项资金,对专利申请人“论功行赏”。这是记者日前从新郑市科技局获悉的。

据了解,新郑市此次推出的专利资助资金主要资助专利申请人专利申请、专利授权、专利技术转化等。发明专利申请每件奖励300元,实用新型专利申请每件奖励200元;外观设计专利申请每件奖励100元,发明专利公开、授权每件奖励500元,实用新型授权每件奖励300元,外观设计授权每件奖励200元。

新密

户户通电工程全面启动

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军)今年7月底前,新密所有农村群众将告别点煤油灯和转供电的历史,用上安全稳定的电能,山区居民用电难将得到彻底解决!昨日,从新密市传出喜讯:农村“户户通电”建设与改造工程已全面启动。

受自然环境和历史条件的影响,目前新密还有一些农村无法亮起电灯。鉴于此,该市将农村“户户通电”工程纳入新农村发展规划,并作为农村基础设施重点工程统一协调管理。据悉,该市本次“户户通电”工程建设(改造)总投资为1200万元,安排单项工程342个。一期工程计划于5月20日全部完成,二期工程计划于7月底全部竣工,通电率达到100%,将彻底解决该市盲点村、无电户、山区居民用电难等问题。

蛮横围堵超限站 11天

俩嫌犯被刑拘

本报讯(记者 陈亚洲 实习生 张颖)6名犯罪嫌疑人,为谋取私利,驾驶高档轿车围堵超限站执法人员,并用农用车辆来9车垃圾,将超限站出入通道堵死,还扯起条幅,烧起冥币,吹奏哀乐,对超限站工作人员进行人身攻击,致使超限站陷入瘫痪达11天,近万辆超限车肆意通行。昨日,新密市公安局已对两名嫌疑人刑拘,正对另外4人紧急追逃。

4月13日中午,新密市王家窝超限站西,几辆超载大货车在几个男子带领下,拐入一条村路绕行,逃避检查。超限站接到举报后,组织人员和一辆铲车予以拦截。经检查绕行大货车超载25吨多。此时一辆本田和一辆奥迪车匆匆驶来,挡到执法人员和铲车前面。接着,一辆昌河面包车横停在超限站检测道上。6名犯罪嫌疑人接着又调来两辆农用车,拉来数车垃圾,将检测通道的东岗口和西岗口全部堵死。当晚,他们将围堵的铲车轮胎全部放气,并砸碎铲车玻璃和车灯,剪断铲车线路、油路等,致使执法工具严重受损。

4月14日上午8时多,6名犯罪嫌疑人又组织40余名不明身份的人,在超限站大门口挂起带有侮辱他人内容的条幅,并请来乐队吹奏喇叭燃放鞭炮,还在检测通道内大烧冥币。由于围观者众多,被无理拦截的货车无法挪窝,当晚致使省道316交通阻塞。

这一恶性事件发生后,新密市政法委牵头成立了专案组。经详细调查,目前专案组已锁定6名犯罪嫌疑人,他们均是当地人,平时带车绕行超限站,并向绕行车辆强行收取费用。

昨天上午,公安部门已将带头闹事的张某和郑某刑拘。



本报讯(记者 王思俊 通讯员 张张强 文/图)“像这种野茄子树,能够结出不同的果实,比较少见。”昨日上午,在河南省农业高新科技园温室内,记者看到一株6年生的茄子树生长茂密,鲜花盛开。辣椒、西红柿、茄子等多个品种的果实挂满枝头,令人惊叹不已。

河南省农业职业学院有关专家介绍,这棵茄子树是来自我国东北地区的野茄子,学名托鲁巴姆,2001年春季移植到这里,从季节性植物演变为一株多年生植物,抗病抗灾能力极强。2006年秋季,经过有关专家的嫁接和培育,这株特殊的茄子树上,终于长出了5种品质不同的西红柿和紫、绿、白3种颜色的茄子,还有形状不一、色彩鲜艳的五彩辣椒。

时评

时政点击

向包公立誓有多大意义

据媒体报道,近日在开封举行的纪念包公诞辰1008周年座谈会上,有关专家提出:政府应组织新任干部面向包公像缅怀先贤,并立下廉洁正直、勤政为民的誓言。

包公即包拯,字希仁。生于公元999年,卒于1062年,先任宋朝大理寺评事,后来任知县、知州、殿中丞、监察御史、三司户部副使、天章阁待(所以后人称他为“包待制”),知谏院,还曾多次任地方官,如转运使。任开封府的知府时是他一生最辉煌的阶段,后又任右谏议大夫、三司使,最高的官职是枢密副使,是主管军事事务的副职,相当于副宰相。他为官铁面无私、廉洁勤政,所以人们又称他是“包青天”。他“青天”的名声就在他在世时已享誉海内外,根据《甲申杂记》的记载,西羌的于龙可在归顺宋朝后,对宋神宗说:“我平生最仰慕包公,他是朝廷的忠臣,我现在既然已经归顺大宋朝廷,就请求陛下赐我姓包吧。”神宗很高兴,于是赐他姓名“包顺”,“顺”即归顺。

总而言之,包公绝对是个好官,是官员们的楷模。但是,1000多年过去了,他对今天的官员所具有的教育作用究竟有多大呢?人们有怀疑。不是今天的官员顽劣不化,而是历史留给后人的是一个艺术化的、演义化的包公,就从那张黑如锅底额头上还有一个月牙儿的脸说吧,这是人脸吗?这是艺术的脸。人们从怀疑这张脸,就可以怀疑包公干的那些事。道理很简单,包公的脸可以艺术化,包公的英雄事迹就不能艺术化吗?这种怀疑就影响了对他的认同度,从而也就影响了他的教育作用。吃他喝足以后坐在戏园子里,看看老包“打龙袍”“陈州放粮”“新射马”什么的,品品那老包的“黑头”唱得如何,倘若唱得走板,还可以把他轰下台的,谁还想到向他学习呢。

因此,那些专家建议组织新任的干部向包公宣誓,实在有点荒唐可笑。再说,这些干部们大都是共产党员,他们曾经面对党旗庄严地宣誓过,如果那种宣誓都不管用的话,那么面对包公的宣誓又有多大作用呢?再说了,当今就有很多值得各级官员们学习的榜样。比如郑培民(省委副书记)、牛玉儒(市委书记)、孔繁森(地委书记),尤其对于开封的干部来说,县委书记的好榜样——焦裕禄,生前就生活和在这块地方,死后就长眠在他们的身旁。对于焦书记的事迹,官员们问问他们的爸爸或爷爷,就能给你讲出一大堆动人的真实的故事,就够你学习一辈子了。还需要搬出包公吗?还需要向包公立什么誓吗?放着眼前的榜样、身边的榜样不学习,还会学习那一两千年前的人物吗?笑话。

有人之所以提出官员向包公宣誓这样一种花架子,正说明当今社会的浮躁。我们是存在着官员腐败等种种问题,但是解决这些问题必须做一些实实在在的事情,比如规范施政程序、完善监督机制、增强法制观念等,而不是搞一些花里胡哨的东西。花里胡哨的东西除了能搪塞官僚主义者以外,就是给社会添一些噪音,没有任何意义! 王建华

哈佛寒酸,北大气派,什么道理?

闻丘露薇,那个有名的香港女记者,走南闯北,在很多著名大学的校园作过盘桓。在她看来,哈佛,得送它俩字儿:寒酸。当然,闻丘露薇,不是真不知道哈佛其实是相当的财大气粗,而是和北大的气派比起来,它寒酸。还有伯克莱、斯坦福、牛津、剑桥,名气个个比北大大,但都不以有气派见长。

完全不出我的想象,闻丘露薇在个人博客里说,哈佛没有五星级酒店,而有气派的北大正笃定心思,在一块教学科研用地上建它的五星级大酒店(4月19日《新京报》)。与哈佛、伯克莱等校不同,北大教学科研用地原本就捉襟见肘。由于属稀缺性资源,每块教学科研用地都极其珍贵,用一块就实实在在地少一块。建五星级酒店,无非

是挤占教学楼、学生宿舍用地。一所大学,除了以教学科研为中心,断不会以迎送送往为中心,就是添多个副中心,也添不上它。以教学科研为中心,需要许多必需品,但无论怎么个排法,五星级酒店也不可能是必需品。

像哈佛、斯坦福等第一流的大学,也是世界各地一流大师常出没的地方。大学方面要迎送来宾,那些访问学者和访客安排到什么地方住?就住在和普通的住宅大楼没有区别的分散在校园各处的宿舍里面。大师来了,住什么地方?可住校园宿舍、可住客栈,或住按中国的标准,疑似三星级的酒店。以我对那些大师浅显的理解,住在那样的地方,正是他们内心所愿。因为大师之大,在于他们都是精神化的人,只要具备舒适、清洁的基本条件,又是住在自己心灵所属的家园,他们会住得很安稳、很快乐。住在灯红酒绿的五星级酒店,他们未必就高兴,谦逊、生活俭朴、反对奢华,也是大师人格魅力的一部分。

大学是什么地方?应是出人才、出大师级人才的地方。和外面闹哄哄的世界不一样,它应是最不浮躁的地方。近些年,一些大学正日益行政化、衙门化。人文精神的缺失,让大学出的怪事也多起来。北大将建成中国第一家“五星级校园商务酒店”,不好的榜样会不会产生更不好的推动性力量?其他大学会不会闻风而动,建起第二家、第三家,以致N多家“五星级校园商务酒店”?若那样的话,哈佛啊,伯克莱啊等只会出大师的名校,就显得愈加寒酸了。 罗金羽

立说立行

立说立行,说到做到,是为人的本分,也是对工作的要求,具体说有“九个字”,即:要谦虚,比不足,善补过。

先说要谦虚。《易经》六十四卦中除谦卦各爻皆吉外,其他无一卦完满。这也可以看出,人只有谦虚才能吉利、吉祥,俗话说:“满招损,谦受益”,具有了谦虚谨慎的态度,就会有好的人缘,就会不受人侮,就会使人进步;具有了谦虚谨慎的态度,才不会得意忘形,才不会狂气十足,才不会傲慢无礼,才不会出口狂言,才不会心浮气躁;具有了谦虚谨慎的态度,才能自觉做到慎言、慎行、慎事。如老子所说:慎终如始,无败事。

再说比不足。金无足赤,人无完人。事实上,每个人有点小缺点、小毛病、小问题,这是常态,这是不可避免的,事事、人人怎能不出差错呢?谁都在所难免,这就需有一个正确的认识,有一个正确的态度,有一个正确的思维。我们每一位同志,都要想到自己的不足,要认识自己的不足,要看到自己的不足,要以别人的长处比自己的短处,要以别人的优点,比自己的缺点,要以别人的姿态,比自己的心态,要以别人的境界,比自己的眼界,要以别人的事业,比自己的创业。要比学习上的不足,比工作上的不足,比能力上的不足,比方法上的不足,比素质上的不足,比为人上的不足。比有讲究,有学问,要积极的比,进取的比,向上的比,要比出自身的差距,比出努力的方向,比出工作的热情,比出前进的动力。

最后说说善补过。《通书》里就讲到:有的人不喜欢听别人说自己过错,讳疾忌医、知错不改、听之任之,对小错置之不理,对大错置若罔闻,错之后又能无咎。人无完人,即使是圣人也不敢保证自己不犯错误,但关键是圣人“不二过”,即不犯相同的错误和重复去犯错误,原因就在于善补过。“善补过”,三个字简单,但学问很大,一个“善”字用得妙。善是“善于”,表明了一个自觉的意识,表明了一个明智的选择,表明了一个“躬身”的自省,表明了一个主动的态度,这是有意识的思维,这是有意识的行为。“补过”,关键是会“补”,前提是知道错在何处。既然是补,就要彻底改正错误。我认为,一个人只有做到了“善补过”,才能不断提高自身素质,才能丰富自身的内涵,才能完善自身的人格。所以,善于“补过”,是人的美德,是人的境界,是一个善于提升自己良方,是一个必不可少的一种修养。善于补过,表明了自己面对缺点和错误的勇气,人生需要这种勇气,如果不能“自胜”,再好的个人天赋和条件,都不能跨越自己设下的天堑。“自胜者强”,超越了自己,才有可能超越别人,其成就自然就是无限量。 王济昌

漫画:优惠!



民生工程能否真正惠民,首先取决于设计思路是否科学合理,是否具有现实可操作性。如果考虑欠妥,执行不力,往往会遭遇无人喝彩的尴尬。

某地创办济困医院,只对前去就医的城乡特困人员予以免收门诊

挂号费、减收住院床位费等16项治疗性优惠,而对占大头的药品费没有优惠。一名病重的特困患者住院治疗6天,其减免的全部费用才230元左右,与昂贵的药费相比,可谓小巫见大巫,解决不了实质性

新华社发

讲正气树新风也是政绩

实践证明,讲正气能够出政绩,出政绩离不开讲正气。领导干部能够在自己负责的辖区、部门、单位树立起“勤奋学习、学以致用;心系群众、服务人民;真抓实干、务求实效;艰苦奋斗、勤俭节约;顾全大局、令行禁止;发扬民主、团结同志;秉公用权、廉洁从政;生活正派、情趣健康”的良好社会风气,不仅是政绩,而且是比盖几栋楼,修几条路更艰巨、更具意义的政绩。

“文官不爱钱,武官不惧死,天下太平矣。”一个人,尤其是一名领导干部,要想有所作为,要想赢得身后好名,就必须有一颗无私之心,有一腔浩然正气。有了无私之心,有了浩然正

气,才能够严于律己,无所畏惧,才能够心为民所系,利为民所谋,才能够赢得人民的信赖和支持。

全心全意为人民服务是中国共产党的唯一宗旨。每一名党员干部,要做到“讲正气,树新风”,最重要的是要牢固树立起全心全意为人民服务的观念,把人民的利益作为一切工作的出发点、落脚点,做到两袖清风、执政为民,坚决摒弃拜金主义、个人主义、弄虚作假、以权谋私、奢侈腐化等歪风邪气,并予以坚决的斗争。

然而,在现实生活中,总有那么少数人经不起考验,经不起诱惑,丢弃宗旨,不讲正气,却热衷于出“政绩”。他们或脱离群众、脱离实际,拍脑瓜决

策,想当然办事,结果劳民伤财;或弄虚作假,追求形式,表面上轰轰烈烈,却难以产生实际效益;更有甚者巧立名目,吃拿卡要、索取贿赂……在这些人身上一非但看不到丝毫的正气,反而败坏党风,败坏政风,败坏社会风气,引起人民群众的强烈不满,也最终会被人民群众所唾弃!

孔子曰:“政者,正也。”我们要扎扎实实地搞好“讲正气、树新风”主题教育活动,使每一个党员领导干部为政讲正气,办事讲操守。7000万共产党员正直清廉,就能够用一身正气带动人民群众讲正气,树新风,在全社会树立起良好的风气——这难道不是为人民称颂的政绩吗? 柴清玉